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En este sentido, la primera clasificación suele ser la que tiene que ver con los aspectos
sociodemográficos. Así, de acuerdo con la investigación de la firma Cifras y Conceptos, el
hombre muestra una mayor definición que la mujer, pues al ser preguntados sobre su decisión
de voto, el 57,9% del género masculino afirma haberlo decidido, por el 46,9% del femenino.

Estas diferencias, aunque menos marcadas, también son compartidas al tener en cuenta otro
factor como el de la edad. En este sentido, los datos muestran cómo lo más seguros de
su voto son los mayores de 55 años, con un porcentaje de 53,9%, seguidos por los que
se encuentran en el rango comprendido entre los 36 y los 45 años y, por último, los
más jóvenes, de entre 18 y 25 años de edad.

Asimismo, el nivel socioeconómico es otro de los factores en los que se registran diferencias,
pues los más seguros en cuanto a su voto son los de estratos altos, cuya cifra asciende hasta
el 60,4%, al tiempo que entre los votantes de nivel medio el dato desciende hasta 53,3% y a
51% en los niveles menos favorecidos.

(Voto electrónico, en buscar de conservar papel). 
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IDEOLOGÍA 

Dejando de lado los principales aspectos que definen a la población, otro de los factores más
importantes para delimitar al votante colombiano es la ideología de estos, la cual suele ser
fundamental a la hora de decidir por el candidato al que se le dará el voto. En este área, una
de las principales conclusiones es que los votantes se han ido escorando hacia la izquierda
en los últimos años.

Según muestra el Barómetro de Las Américas 2016, con datos de Lapop y el Observatorio de
la Democracia de la Universidad de Los Andes, en una escala en la que 100 es más a la
derecha y 0 es más a la izquierda, los co�o”. ”E
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mismo ocurre con Progresistas, formación que suma hasta el 94,5%. Por otro lado, este
dato se reduce hasta el 73,3% en el caso del Centro Democrático, o al 56,2% entre los
Liberales.

PERCEPCIÓN DE LAS INSTITUCIONES 

Junto con las anteriores, otro de los factores más relevantes a la hora de definir el perfil del
votante es ver qué percepción tienen estos de las instituciones y del sistema político en
general, el cual muestra varias sorpresas en el caso tanto de Colombia, como en el resto de
Latinoamérica.

En esta línea, cabe destacar que, de acuerdo con las últimas cifras del Latinobarómetro
2017, solo el 58% de los colombianos apoya la democracia. Asprasrdpc -mal Lt mĀ
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No es menos relevante afirmar que, según la MOE, casi del 5% de los votantes lo han
hecho a cambio de dinero comida u otro tipo de artículos. 

Ante esto, uno de los principales retos que presentan las elecciones en el país es la
participación de los ciudadanos, pues esta se ubica, en promedio, cerca al 60%. Entre los
factores que impulsan esta están la afinidad con algún partido, la edad o vivir en un centro
urbano.
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